



滨州医学院:烟台滨州两地办学

优势专业突出、多学科协调发展的省属本科医学院校

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 翟元昊

烟台、滨州两地办学29个
招生专业28个在烟台校区

为什么“滨州”医学院坐落在烟台?学院院长赵升田介绍,两所校区实际上是办学战略布局的一种呈现。学院立足服务黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,坚持烟台、滨州两校区办学,保持两校区协调发展、特色发展,努力建设优势突出、特色鲜明的高水平医科大学。

目前,滨州医学院烟台校区是主校区,学校注册地;滨州校区设立工委、管委会。滨州医学院教务处副校长刘洪付表示,今年共计招生专业是29个,除信息管理与信息系统专业150个计划在滨州校区招生,其余28个专业全是在烟台校区招生。今年新上五年制医学学士学位中医康复学专业、四年制理学学士助产和康复作业治疗,招生计划各40人,均在烟台校区就读。

**老牌优势专业强
医教研协同发展**

走进滨医,从荣祥楼到沪祥楼,这些与学校历史相伴的医学类专业,如今依旧是学院的传统优势学科比较集中的地方。

临床医学专业是滨州医学院最老牌最具有优势的医学专业,至今已有40多年的历史。第一临

7月2日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走进位于烟台市莱山区观海路346号——滨州医学院。通过一上午的直播、走访,记者深入了解专业设置和历史传承,直观感受校园和生活环境。

据悉,学校建校至今已有75年,为社会培养出13.7万名各类医学医务人员。



扫码看视频

床医学院(滨州附院)院长李建民教授介绍,“临床医学类专业是一门实践性非常强的专业,为强化培养医学生的临床实践能力,两校区均拥有功能完整、设备先进的现代化大型临床技能实训中心。临床医学专业教学基地共有21个,其中直属附属医院4个,非隶属附属医院13个,临床学院2个,教学医院4个,大多数为三级甲等医院。”临床医学专业目前是国家及省级特色专业建设点,与眼视光学、麻醉学先后被遴选为山东省一流本科建设专业。

在医学影像学院,一排排获奖奖牌醒目地挂在实验楼门口。院长李祥林介绍,学院有两

个专业,医学影像专业是山东省一流专业,医学影像技术专业所属学科为全国首批硕士学士学位授权点。

“我们是山东省唯一一所具有两家省属直属三甲附属医院的院校,一次性就业率在97%以上,护士执业资格通过率不低于98%。”护理学院副院长范燕燕介绍,同时今年新上助产学专业,招生计划40人。

独具培养特色 学院专业设置个个惊艳

近年来公共卫生与管理学院受到很多人关注,学院副院长孔

杨介绍,“2021年有预防医学、统计学、信息管理与信息系统、公共事业管理、健康服务与管理5个招生专业。其中信息管理与信息系统专业,是山东省创办最早的医学信息类专业,是全国医学院校唯一的信息领域省级特色专业,就业率极高。

随着采访的深入,学校省级重点学科一一呈现。“口腔医学专业,是山东省属高校最早设立口腔医学专业的院校,目前两个专业全国招生,学制均是5年制,口腔医学招生90人、口腔医学技术招生30人,”口腔医学院院长孙维克介绍,这两个专业连续多年在全校所有专业中生源质量最高。

学院特色专业个个惊艳。“药学院拥有药学、生物制药、生物技术、中药学四个专业,培养化学药、中药、生物药的研发、生产和流通及管理方面的人才。药学院拥有生物学一级学科硕士授权点,药学、中药学、生物与医药三个硕士专业学位授权点,本科直接可考取药学院的研究生。同时,多家医药企业汇聚在烟台,药学院开展校企合作,年底就业率达98%以上。”药学院院长王春华介绍。

在滨医,很多专业的培养模式很有特色,人文与社会科学院开设应用心理学专业本科专业,建有医学心理学和应用心理学两个硕士点。今年招生计划130人,不限考生科目。

在特教园区楼前,院长曹同涛介绍,特殊教育专业是山东省一流专业。作为国内唯一一个医学院校开办特教专业,就业方向是教师。同时,开设的听力语言与康复学院是一个高技术、惠民生的新兴专业。

康复医学院是学院“一优两特”办学格局的重要支撑学院,“实训室里通过人体三维反作用力,对运动状态评定,进行康复治疗恢复。”康复医学院副院长宫健伟说,今年有康复治疗学、康复物理治疗、康复作业治疗、假肢矫形工程4个本科专业招生。学院以应用型本科人才培养为主,积极发展研究生教育。

在中西医结合学院,学院老师介绍,中医学专业入选山东省一流本科专业,新上中医康复学专业招生计划为40人。

“老徐话高招·云游大学”走进德州学院 首批应用型本科建设单位,人才培养质量高

德州学院始建于1971年,2006年在全国同类院校中首批、全省同类院校中率先通过教育部本科教学工作水平评估,2021年,获批山东省应用型本科高校建设首批支持单位。6月27日,老徐走进德州学院,在学校教务处副处长、招生办公室主任张俊亮的陪同下“云游”校园,了解这所高校的招生政策与人才培养特色。



扫码
看视频



在七点创业谷采访创业学生。

歌写作与朗诵比赛。

今年是德州学院建校50周年。在校史馆,优秀校友墙展示着学校的人才培养实力,首都师范大学校长孟繁华等知名校友就是最好的证明。经过多年积累,德州学院办学实力逐渐雄厚,为社会各行各业培养了优秀人才。

学校现拥有国家级特色专业、一流本科专业建设点、专业综合改革试点专业等4个,是国家级大学生创新创业训练计划项目实施高校;有山东省特色专业、省级一流本科专业建设点、省高水平应用型立项建设专业群19个,获得省级教学改革项目37项,省级教学成果奖20项。荣获首届全国高校思想政治理论课教学展示特等奖1项,省高校青年教师教学比赛一等奖2项。

德州学院有个学生事务发展中心,根据应用型人才的培养理念和学生的发展诉求,整合了校内外优质育人资源,依托中心打造了面对面品牌活动,周一到周五为学生开展包括各类职业技能大赛经验交流,学生科研素养提升、生涯规划、考研辅导、职业生涯规划,还有包括创新创业、大学生科技文化创新指导、心理辅导、艺术文化沙龙等专题活动,满足学生多样化需求,促进学生的多元化发展。

一楼事务中心大厅设有事务办理、信息公告、自助服务和学生交流4个功能区,学生工作处、教务处、团委等9个职能部门入驻,开通一站式办理的12个服务窗口,现设有22个学院,3个研究院。

口,全部由学生自己负责,像出国留学信息咨询,毕业证盖章,成绩单打印等事项,学生们在这里可以一站完成。

七点创业谷是以德州学院成立的公益性创业平台。创新创业学院副院长吴玉泾介绍说,创业谷主要通过两个途径来筛选和入住学生的孵化项目,“一是每年一届的大学生创业大赛遴选出的有创业想法的学生和有潜质的项目;二是学生可以直接向我们申请。”在智能物联网工作室,能源与机械学院2017级的尹浩展示了团队设计研发的“基于骨骼识别的Bike fit智能骑行台”,这个研究项目已经与泰山体育产业集团展开了合作。

吴玉泾表示,德州学院注重学生创新能力的培养,“我们学生在教育部公布的大学生科技文化竞赛目录里成绩优异,去年的全国大学生金相技能大赛,我们学校获得了国家级一等奖1项、二等奖2项,并荣获团体二等奖。9名同学获得了一等奖,在全国高校排名前24。”

应用为本,科研创新

德州学院坚持以文理为基础,工科为重点,大力开展新兴和交叉学科,着力打造师范教育和“健康+”等应用型专业集群,凝练形成特色鲜明、融合发展的学科专业结构,现设有22个学院,3个研究院。

张俊亮表示,今年德州学院春夏季高考总招生计划为5164人,其中夏季高考招生计划为4784人。夏季高考招生计划中,包括省属高校公费师范生180人(省内招生),艺体类本科专业930人(省内750人),普通类本科2754人(省内2380人),校企合作560人(省内),中外合作本科240人(省内),中外合作专科120人(省内)。投放在省内的夏季高考招生计划总数为4120人。

近五年,德州学院主持国家自然科学基金、国家社科基金、教育部人文社科项目、山东省自然科学基金、山东省社科基金等各类型纵向科研项目390余项。在生物物理、生物科学技术、功能材料、纺织服装、可再生能源、中国现当代文学、地域文化研究等领域有较大学术影响。建有山东省高等学校青创科技计划创新团队、生物物理实验室多学科交叉研究团队5个,先后在Science, Nature Communication, Cell发表高水平论文。在单晶石墨烯生物传感技术、“给-受体”光电材料研究方面取得突出成果,石墨烯场效应管及增强拉曼生物传感器研究获山东省自然科学二等奖。

此外,学校设置和开放了创新实验平台、同声传译室、智慧教室等多个现代化、专业化、智能化的空间教室,为学生的学习、科研创新、实习实践提供了良好的环境和设施条件。

(技术支持 谢伟伟 吴浩)

学风浓厚 人才辈出

“云游”首站来到桑恒昌文学馆。桑恒昌是中国当代的著名诗人,被誉为继臧克家、贺敬之之后山东诗坛的第三代领军人物。他的怀亲诗曾在中国诗坛形成了一个高潮。桑恒昌非常支持家乡的教育和文化事业,2017年将自己毕生收藏的作品悉数捐赠给德州学院。2019年9月文学馆落成。文学馆内有个诗社,定期邀请知名作家、诗人与大家面对面地交流,请专业老师给学生指导,举办诗